

儿童安全坐垫并不安全

中消协发布提示:多为非法制售产品 儿童安全座椅是正选

新华社电 中消协25日发布消费提示,市场上所谓的儿童安全坐垫为非法制售产品,消费者要选择儿童安全座椅,拒绝儿童安全坐垫。

近日,市场监管总局对制售儿童安全坐垫等不符合机动车儿童乘员用约束系统标准的问题产品开展整治。目前在售的儿童安全坐垫,根据其标称的产品结构、使用场所、安全性能等特点,均是非法制售的机动车儿童乘员用约束系统类产品。

儿童安全座椅是指安装在乘用车上与后排座椅固定,在车辆行驶过程中保护宝宝安全的产品,必须符合强制性国家标准、获得强制性产品认证(CCC认证)且标注CCC认证标志后方可出厂销售。

中消协有关负责人介绍,儿童安全坐垫不能代替儿童安全座椅。儿童安全坐垫与儿童安全座椅的最大区别是材质不同,一般采用柔性或半刚性材料制成,比儿童安全座椅更轻便、价格更低廉。但是,儿童安全坐



市场上所谓的儿童安全坐垫为非法制售产品

垫的安全系带、卡扣等部件结构强度不足,低于安全标准要求。

中消协提示,在购买儿童安全座椅时,注意观察座椅的结构,选择比较厚重结实的产品,特别是幼童的座椅一定要是刚性立体结构,有合适形状的头枕以保护头部。在安装方式

选择上,尽量选择硬连接方式的安全座椅,发生紧急情况时座椅不容易移动,安全性更高。选购时应仔细查看产品的名称、合格证、说明书等,注意产品的适用年龄、认证情况等信息,根据儿童的实际体重或身高来选择合适的产品。

(赵文君)

拜登解释退选决定 特朗普称“不知所云”

新华社电 美国总统、民主党人拜登24日晚在白宫向全美发表电视讲话,解释放弃竞选连任的原因,称不能让任何事情阻碍“拯救美国民主”,包括“个人抱负”。

美国前总统、共和党总统候选人特朗普在社交媒体上回应称,拜登的讲话“很糟糕”“不知所云”。拜登和特朗普此前相互指责对方“威胁美国民主”。

拜登在白宫椭圆形办公室发表的讲话持续约11分钟,他回顾主要“政绩”,称自己配得上第二任期,但美国处于“转折点”,民众面临重要抉择,他决定“把火炬传给新一代”。

此外,拜登表示,他在余下6个月任期里将继续履行总统职责。

6月底,拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方对他身体状况和连任前景的担忧,党内呼吁他退选的声音也不断变强。本月21日,拜登在政治和舆论压力下宣布放弃竞选连任,并背书哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯已锁定党内提名。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至24日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.7个百分点。不过,路透社和益普索集团发布的最新民调显示,哈里斯领先特朗普2个百分点。美国选举分析人士认为,二人选情胶着。

(熊茂伶)

多所高校延长研究生学制



广西师范大学研究生招生办公室近日宣布,为进一步提高研究生培养质量,结合研究生教育实际,经学校研究决定,将2025级部分全日制研究生学制进行调整。

其中,化学与药学学院的化学专业博士研究生,学制由3年调整为4年。教育学部的教育管理、现代教育技术、心理健康教育、学前教育专业学位硕士研究生学制由2年调整为3年。此外,文学院的学科教学(语文)、外国语学院的学科教学(英语)、历史文化与旅游学院的学科教学(历史)等大量学科教学类专业的硕士研究生学制均从2年调整为3年。

多所高校将专硕学制调整为3年

近期延长研究生学制的还有沈阳理工大学、西安外国语大学等。

7月8日,沈阳理工大学《全日制硕士研究生部分学科、专业(领域)学制调整情况表》显示,机械工程、信息与通信工程、材料科学与工程、化学工程与技术等专业从原学制2.5年调整为3年。校方介绍,此次调整根据的是该校硕士研究生培养需要。

西安外国语大学研究生院7月16

日宣布,该校经济金融学院拟于2025年起调整金融专业的学制。其中,0251金融(全日制,专业学位)将原学制2年调整为3年,每学年学费标准不变。0251金融(非全日制,专业学位)学制仍为2年,每学年学费标准不变。

另外在今年6月,内蒙古师范大学研究生处(院)也发出公告称,根据该校专业学位研究生培养需要,经校学位评定委员会讨论通过,自2025

级硕士研究生起,对该校硕士研究生部分专业学位类别(领域)学制进行调整。其中,学科教学(语文)、学科教学(历史)、学科教学(数学)、学科教学(生物)、学科教学(物理)、学科教学(化学)以及学科教学(音乐)等专业学制从2年改为3年。

据媒体此前报道,近年来,已有多所高校都将少则一个、多则全部专硕学位的学制调整为3年。

研究生重在提高培养质量

化强化培养过程,实现培养目标要求。

光明网评论文章提出,将专硕基本学制从之前的两年延长到三年,有利于强化授课教学,提高研究生培养质量。通过分散课程设置,学生在校期间也有更多业余时间参与实践。而且,无论是写论文,还是找工作,学生的时间都更加从容,拥有更多“试错”机会。此外,研究生学制延长,也

在无形中延长了学生的就业择业期,有利于他们找到称心如意的工作。

该文也提到,应当注意到,学制延长不该是“一刀切”,更不应该成为应对社会就业压力的权宜之计。我国高等教育很早就建立了弹性学制制度,因此在确保培养质量的同时,应当允许一部分有能力、有意愿的学生提前毕业。

(中新)

汽油、柴油价格下调

新华社电 国家发展改革委25日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年7月25日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低145元、140元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

国家发展改革委价格监测中心分析,本轮成品油调价周期内国际油价震荡下降,预计短期内需求低迷和供应充裕将继续主导国际油价窄幅震荡下行。

(陈伟伟)